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Toronton Saalem-seurakunta, 
pastoripariskuntanaan Paavo 
ja Marja-Leena Korpela, järjes-
ti mahtavat juhlat, johon juhla-
kansaa saapui eri puolilta  man-
nerta. Kaiken lisäksi saimme 
nauttia kesäisistä ilmoista koko 
viikonlopun. Uskon, että kaikki 
iloitsimme auringosta ja läm-
pöisestä säästä. Oli ilo nähdä 
myös monia nuoria mukana, 
vaikka heille olikin samanaikai-
sesti  järjestetty omat nuorten-
päivät.  
	 Saimme nauttia Saalemseura-
kunnan musiikkivoimista.  Kuoro 
oli valmistanut pääsiäisaiheisia lau-
luja, jotka olivat siunaukseksi meil-
le kaikille. 
	 Miriam Kemppainen, Mirjam 
Silegren ja Tapio Rukkila johtivat 
kuoroa kukin vuorollaan. Soitto-
ryhmä, johon kuului Tuula Haiko-
nen (piano), Juhani Alanko (viulu), 
Heidi Ahonen (huilu), Raimo Sile-
gren (haitari), Satu Ylänkö (viulu) 
ja Suvi Ylänkö (viulu), soitti erikoi-
sen kauniisti. Seurakunnan ylistys-
ryhmissä olivat mukana Mirjam 
Kemppainen, Sonja Tuokkola, Ani-
ta Kuparinen, Matti Varvas, Juha 

Mynttinen, Heka Ylänkö ja Kari Arra. Petri Kosonen 
johti myös vuorollaan meidät ylistykseen. Eero Mä-
kelä toimi tärkeässä tehtävässä äänilaitteiden  hoita-
misessa. Kiitos kaikille teille, ja myös keittiövastuun-
kantajille suuret kiitokset hyvistä antimista, joista 
saimme nauttia viikonlopun aikana!
     Seurakuntien pastorit kantoivat suurelta osalta 
päävastuun Sanan julistuksesta. Juhlakansa sai viet-
tää rikkaita hetkiä Sanan ääressä.

Pohjois-Amerikan suomalaisten 
helluntaiseurakuntien talvipäivät/pääsiäisjuhla

He saapuvat juhlimaan

Pastori-pariskunta Paavo ja Marja-Leena
Korpela.

Walter, Sonja, Noah ja Sofia Tuokkola
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TORSTAI
Torstai-illan avajaisjuhlan 
aloitimme laululla “He saapu-
vat juhlimaan”. Paavo Korpe-
la, juhlien isäntä ja herätyksem-
me esimies, johti ensimmäisen 
tilaisuuden. Hän kertoi erikoi-
sen tapauksen: “Kerran ollessa-
ni saarnamatkalla Sudburysta 
South Porcupineen, vuoden-
aikana, jolloin villikukat kuk-
kivat, näin niitä miljoonia 
tienvarrella, avoimina taivasta 
kohden. Me myös voimme ava-
ta mielemme, sydämemme, ja 
henkemme Jumalaa kohti, pal-
voen Häntä. Jos villikukat voi-

vat näin tehdä, miksi emme me, 
Jumalan kansana, voisi myös 
tehdä samalla tavalla?” Walter 
Tuokkola aloitti kokouksen ja 
luki 2 Moos. 33. Walter kehot-
ti meitä kaikkia tulemaan mu-
kaan sillä mielellä ja asenteella, 
että etsisimme Jumalan kasvo-
ja juhlien aikana. Seija Pääk-
könen lauloi tunnetun laulun 
“Jeesuksen silmät”. Toronton 
Saalem-kuoro aloitti kahdel-
la laululla: “Jeesus Sinä Getse-
maanen yössä” ja “Tunnetko 
tuskan ja vaivan”. Taimo Ma-
jalahti South Porcupinesta oli 
illan puhujana. Hänen teema-
naan oli ”Jumala valitsi uhrin”.  

Pohjois-Amerikan suomalaisten helluntaiseurakuntien 
talvipäivät/pääsiäisjuhla

Pastori Taimo Majalahti Kvartetti: Juha Mynttinen, Marja-Liisa Arra, Tarja ja Heka Ylänkö

Seija Pääkkönen



Muistoja 
äidistäni

Muutamana yönä olen kulkenut muistojen pol-
kuja. Mieleeni on noussut kuva äidistäni, ah-
kerasta raatajasta. Synnyin perheesemme 
kahdeksantena lapsena siellä kauniissa Kar-
jalassa. En tosin muista Karjalan kodista kuin 
pihapiirin, senkin vain hämärästi. Vaan sitäkin 
selvemmin muistan tuon rakkaan ihmisen, jon-
ka sain pitää luonani vain 17 vuotta. Ne olivat-
kin turvallisia vuosia muistojen puutarhassani. 
Äiti oli siinä rinnallani sodan aikana, kun jou-
duimme jättämään kotimme vieraan vallatessa 
alueen. Talvisodan aikana olin vielä sylilapsi, 
vaan aina olivat turvalliset käsivarret kanta-
massa.

Menimme takaisen Karjalaan ja jälleen siirtolaisek-
si. Kuusivuotiaana sairastuin vakavasti, mutta aina 
äitini jaksoi hoivata ja hoitaa. Usein kuulin hänen 
kirkkaalla sopraanoäänellään laulavan laulua: ”On 
Jeesus nimi ihanin sielulle uskovalle. Se lohdun an-
taa tuskihin, suo rauhan kaipaavalle. Mun Vapah-
tajan, Ystävän, Kuninkaan, Jumalani, mä riemuiten 
Sua ylistän nyt kiitoslaulullani.”
	 Tiesinhän aina äitini voimanlähteen. Olihan 
hän opettanut iltarukouksen lapsilleen ja muuten-
kin kunnioittamaan Jumalan asioita. On suuren-
moista, että on muisto, jossa äitini sanoi laulussaan 
Vapahtajaa ystäväkseen. Uskon, ettei se aina help-
poa ollut, laulaa koko sydämestä tuota laulua vaikei-
na sodan ja sodan jälkeisinä aikoina, jolloin nuorin 
lapsista sairasti, ja vanhemmat lapset lensivät pesästä 
omiin ammatteihinsa. Vaan äiti jaksoi!  Hän am-
mensi voimansa Herralta.
	 Kerron nyt jotakin mielenkiintoista yli 55 vuo-
den ”erossaolon” jälkeen. Äiti, olen saanut säilyttää 
sen uskon, jonka hyvin nuorena löysin. Jeesus, Va-
pahtajani on vielä ystävistäni parhain. Itse olen jo 
elämäni illassa, äidin rukouksiin on vastattu. Ruu-
tin kirjan 2:2 sanotaan: ”...Anna minun mennä pel-
lolle poimimaan tähkiä jonkun jäljessä,..”. Kohtasin 
Jeesuksen parantajana, sinun äiti jo mentyä Taivaan 
kotiin. Olen rukoillut Ruutin rukouksen tähkien 
poiminnasta. Olen mieheni rinnalla ollut vuosikym-
menet pellolla tähkiä poimimassa, voimien vuosina 
Koti-Suomessa, ja nyt illan tultua täällä merten ta-
kana.
	 Tuloksen näen tosin vasta sitten, kun me koh-
taamme siellä Kristallivirran rannalla. Kuljen täällä 
muistojen polulla kyynelsilmin. Tänä äitienpäivänä 
voin vain sanoa: ”KIITOS, ÄITI, RAKKAUDES-
TASI.”
	 Tuo äitini rakas-
tama laulu ”On Jee-
sus nimi ihanin”, 
toinen ja kolmas  sä-
keistö kuuluvat: ”Se 
rohkaiseepi sortuneen 
ja tyyntää taistelum-
me. Se kyllyyden tuo 
puutteeseen ja ilon 
suruhumme. Oi nimi 
kallis, kilpeni, Sä lin-
na luja Herran! Se 
eikö mulle kylliksi, 
Vaikk’ kaikki vietäis 
kerran.”		

Airi Virtanen
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Äidit ja isoäidit
Raamatussa on mainittu monia äi-
tejä. On äitejä, jotka ovat ohjanneet 
lapsiaan oikeaan sekä puheillaan 
että teoillaan. On myös äitejä, jot-
ka ovat yllyttäneet kostamaan, ka-
valtamaan ja pettämään. Jaakobin 
ja Esaun äiti oli juonessa mukana, 
kun Jaakobille hankittiin esikois-
oikeutta. Sääliksi käy vanhaa isää, 
jonka näkö oli heikentynyt niin, 
että ei tunnistanut poikaansa muu-
ten kuin äänen perusteella. ”Ääni 
on Jaakobin, mutta kädet ovat 
Esaun.”
	 Timoteus oli onnellisessa ase-
massa, kun hänellä oli sekä usko-
vainen äiti että isoäiti, jotka neu-

voivat hänelle pyhät kirjoitukset jo 
lapsena. ”Neuvo nämä lapsillesi ja 
lastesi lapsille”, kehottaa Raamat-
tu. Vastuu ei päätykään siihen kun 
omat lapset jättävät pesän. Kun ih-
mettelin kerran mistä tyttäremme 
oli oppinut Isä meidän rukouksen, 
hän kertoi: ”Kun mummi oli meillä 
yötä ja rukoiltiin iltarukousta, luet-
tiin viimeiseksi Isä meidän rukous 

ja minun piti se toistaa mummin 
perässä.” Siunattu Hanna-mummi!! 
On ihanaa omistaa uskovat van-
hemmat ja siunattua omistaa us-
kovat mummit ja papat. En kyllik-
si voi osoittaa kiitollisuuttani omia 
vanhempiani kohtaan, jotka omalla 
elämällään ja esimerkillään neuvoi-
vat tien Jeesuksen luokse! Itsellä-
ni on viisi lasta ja neljä lastenlasta. 
Minun tärkein tehtäväni on ollut ja 
on kertoa heille Jumalan suurista 
teoista ja Hänen rajattomasta rak-
kaudestaan!
	 ”Mulla kallis kirja on, vaik-
ka vanhentunut jo, onnellisen ajan 
muisto lapsuuden. Varhain läsnolles 
sain äidin siunauksen sain, kun hän 
kertoi Jeesuksesta armostaan. Siuna-
ten muistelen äidin Raamattua Sa-
naa Jumalan. Yhä kalliimmaksi vain  
mulle käyt sä matkallain. Kerran 
johdat minut kotiin taivahan.”

spektrum

Hyvää äitienpäivää 
kaikille äideille! 

Kun tätä kirjoittelen on harvinaisen lämmin huhti-
kuun loppupuolen päivä. Edessämme on varsinai-
nen kevät, ja sehän on meille kaikille odotuksen ai-
kaa. Odotamme kesän tuloa ja sen mukana uutta 
elämää luonnossa pitkän talven jälkeen.
	
Monen lapsen ja nuoren mielestä aika kuluu aivan liian hi-
taasti. “Kunpa olisin jo isompi ja pääsisin jo pois koulusta 
ja saisin elämääni lisää sisältöä.” Näin he usein ajattelevat. 
Heillä on vielä kuitenkin elämän kevät meneillään ja tule-
vaisuus edessä aivan tuntemattomana. Meillä kauemmin 
eläneilläkin on edessämme paljon tuntematonta. Jokainen 
päivä tuo usein tullessaan sellaista, jota emme osanneet 
odottaa. Olemme jättäneet taaksemme elämämme kevään 
ja kesäkin on meiltä monilta jo muistojen joukossa, ja elä-
män syksy on meneillään.
	 Luonnossa syksy on riisumisen aikaa. Lehdet putoa-
vat puista, ruoho ruskettuu. Muuttolinnut lentävät läm-
pimiin maihin ja muitakin muutoksia tapahtuu ympä-
rillämme. Samoin elämämme syyshetkinä huomaamme, 
että paljon on muuttunut. Ei ole enää nuoruuden pirteyttä 
ja voimia ja haaveita tulevaisuudesta. Kaikki se on jo kau-
kana takanapäin. 

	 Syksy on ennen kaikkea sadonkorjuun aikaa ja niin se 
on meidän elämässämmekin. Saamme niittää mitä olem-
me kylväneet. Aikaisemmat tottumukset vaikuttavat nyt 
terveyteemme. Synnissä vietetty elämä lyö leimansa ny-
kyhetkeen. Raamattu todistaa meille, että synnin palkka 
on kuolema, ikuinen ero Jumalasta. Nyt elämme vielä elä-
mämme syksyä, mutta kun tämä syksy on ohi, niin sen 
jälkeen ei ole enää tilaisuutta katua mennyttä elämää, ei 
muuttaa elämämme suuntaa. Se on silloin myöhäistä. Ar-
mon aika on iäisesti ohi. Mutta kiitos Jumalalle, ”nyt on 
armon aika, nyt on pelastuksen päivä.” Ja joka syntinsä 
tunnustaa ja hylkää hänelle tapahtuu laupeus. Ja Jeesuk-
sen veri puhdistaa kaikesta synnistä. Näin vakuuttaa meil-
le Raamatun sana.
	 Nyt on vielä tilaisuus vastaanottaa pelastus, vaikka 
elämän ilta onkin jo käsillä. Elämämme syksyllä voi olla 
myös omat ilonsa. Ilo siitä, että synnit ovat anteeksi annet-
tu, ja että saa kuulua Jumalalle. Ja luottaa Hänen apuun-
sa päivittäin, aina siihen asti, kun Hän tulee meidät ha-
kemaan sinne, missä ei ole enää näitä aikojen vaihteluja, 
ei jännitystä tulevaisuudesta. Joten rientäkäämme kohti 
päämäärää Jeesuksen ja Hänen armoonsa luottaen. Juma-
lan siunausta sinulle!                           Saara Rossi

Elämämme vuodenajat!

Rakkaan äidin muistolle
Lapsuusmuistot niin kauniit on mielessäin. 
Siitä kaikesta kiittää sua voin.
Tukes annoit ja jaksoit mua ymmärtää. 
Suuren rakkautes voiman mä koin.
Kädet ristiin voin liittää kun ahdistaa,
 oppi tärkein, mä sulta sen sain.
Turva Herraan on tärkein kun taivaltaa, 
sanat nuo säilyy mielessäin ain.
Pyyteettömin rukouksin siunasit mua täällä
johdatusta rukoilit sä myrskyisellä säällä.
Kaipaan sua niin nyt kun yksin jäin
olit turvanain päivittäin.
Tuli lähtösi meille niin yllättäin, sitä todeks̀  en uskoa voi.
Nyt sä enkelten kuorossa laulaa voit, 

urut taivaiset siellä kun soi.

Eron tuska vain jäljelle jäänyt on 
sitä pysty en pyyhkimään pois.
Yhtä riemua ootan kun yksin jäin, 
jospa kerran viel` nähdä sun vois.

Kaipauksin, kyynelin mä muistelen sua täällä.
Rukoukses voimaa kaipaan myrskyisellä säällä.
Tuska on suuri, kun yksin jää
Herra anna mun ymmärtää.

Vancouverin Bethel seurakunnan  jäsen Eeva Inkeri 

Kellokoski sai kutsun taivaan kotiin 23. huhtikuuta 

2010. Edesmennyttä jäivät kaipaamaan poika perheineen 

sekä muut sukulaiset ja ystävät. Inkerin poika Timo 

kirjotti oheisen runon äitinsä muistolle ja lauloi sen 

muistotilaisuudessa (sävel: puhtaat purjeet).
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Jeesuksen ristin luona seisoivat hänen äitinsä ja tä-
män sisar sekä Maria, Klopaksen vaimo, ja Magda-
lan Maria. Kun Jeesus näki, että hänen äitinsä ja se 
opetuslapsi, jota hän rakasti, seisoivat siinä, hän sa-
noi äidilleen: “Nainen, tämä on poikasi!” Sitten hän 
sanoi opetuslapselle: “Tämä on äitisi!” Siitä hetkes-
tä lähtien opetuslapsi piti huolta Jeesuksen äidistä 
(Joh 19:25-27).

Äidit ovat ansainneet huomiomme
	 Äitienpäivää on juhlittu tavalla tai toisella satojen vuo-
sien ajan. Juhlan syntysyynä oli joko keskiajalla tavak-
si muodostunut vuosittainen oman ”äiti-, emäseurakun-
nan” muistaminen, tai alkuvuosisatojen pyhäpäivä, jolloin 
muistettiin Jeesuksen äitiä, Mariaa. Niin tai näin, tai vaik-
ka kokonaan eripäin, äitienpäivä on paikkansa ansainnut. 
On hienoa saada suurena joukkona osoittaa kunnioitusta 
äideille, sillä kenelläpä meistä ei olisi ainakin jossain elä-
mämme aikana ollut äitiä.
	 Poikkeusta tämän suhteen ei tee edes Jeesus. Voimme 
ajatella, että ajallista biologista isää hänellä ei ollut, mutta 
äiti kylläkin. Hän syntyi naisesta, tosi ihminen kun oli, 
ja koki äitinsä rakastavan huolenpidon lapsuudessaan. Jee-
suksen aloittaessa julkisen palvelutehtävänsä Maria joutui 
kokemaan tavallisen äidin lailla, mitä on napanuoran lo-
pullinen katkeaminen poikaansa. Hänen esikoisensa teki 
pesäeroa lapsuuskotiinsa ja äitiinsä, joskus jopa viiltäväl-
tä kuulostavilla kommenteilla. Missään vaiheessa Jeesus ei 
kuitenkaan hylännyt tai lyönyt laimin äitiään, päinvastoin 
hän tiesi vanhimman pojan velvollisuudet vanhempiensa 

suhteen. Hän oli sisäistänyt kymmenen käskyn viidennen 
kohdan.
	 Tästä kirkkaimpana esimerkkinä loistavat Jeesuksen 
sanat ristiltä. Hän oli kulkenut jo pitkän, monivaiheisen 
ja kärsimyksen täyttämän polun Golgatalle. Roikkuessaan 
nyt puuhun naulittuna Jeesus näkee äitinsä ja opetuslap-
sensa Johanneksen seisovan vierekkäin todistamassa edes-
sään avautuvaa synkkää ja musertavaa tapahtumaa. Maria 
on menettämässä poikansa, Johannes ystävänsä, ja kumpi-
kin on hyvästelemässä suurta opettajaansa, johon he olivat 
uskoneet ja kiinnittäneet tulevaisuuden toivonsa.

Poika hyvästelee äitinsä
	 Jeesus puhuu keskelle tätä lohduttomalta näyttävää 
tilannetta. Tuskissaan, jokaisen hengenvedon raastaessa 
kipuna läpi ruumiinsa, hän lausuu muutaman yksinker-
taisen sanan. Mutta kuten yleensä, hänen sanoissaan on 
uutta luovaa voimaa: ”Katso, poikasi!”, ”Katso, äitisi!”
	 On huomionarvoista, että Jeesuksen ristiltä lausumas-
ta seitsemästä asiasta kolme ensimmäistä koskevat muita 
ihmisiä ja Jeesuksen huolenpitoa heistä. Vasta sitten Jee-
suksen huomio kääntyy Isäänsä ja itseensä. Tämäkin vah-
vistaa sen, että Jeesukselle oli tärkeintä muiden etu, mui-
den hyvä, toisten auttaminen. Hän oli tullut maailmaan 
toteuttamaan Isänsä tahdon, osoittamaan Jumalan sydä-
men sykkeen ihmiskunnalle palvelemalla muita. Hän ra-
kasti lähimmäisiään loppuun asti.

Perheestä huolehdittava
	 Jeesuksen mielestä perhe on tärkeä, tällaiseen johto-
päätökseen on helppo tulla. Puhuttelemalla äitiään ja ra-
kasta opetuslastaan hän liittää heidät yhteen, tekee heistä 
perheenjäsenet toisilleen. Näin Jeesus on saattanut päätök-
seen tämän keskeneräiseksi jääneen asian, hän on hoita-
nut vanhimman pojan velvollisuutensa äitiään kohtaan. 
Äidille on järjestetty elämänsä loppuun asti suoja, ruoka 
ja kaikki muut elämiseen tarvittavat perusasiat. Sekin teh-
tävä on täytetty.
	 Jeesuksen esimerkki haastaa meitä, se antaa oikean 
mallin Jumalan mielen mukaisesta suhtautumisesta lähio-
maisiin ja erityisesti vanhempiin. Niinpä Paavali opastaa 
Timoteusta ja seurakuntaa vakavalla varoituksella todeten, 
ettö jos joku ei pidä huolta omaisistaan ja varsinkaan ei 
perhekuntalaisistaan, niin hän on kieltänyt uskon ja on 
uskotonta pahempi. (1 Tim. 5:8)
	 Kirjoittaessaan Efeson uskoville Paavali puolestaan 
vahvistaa Mooseksen kautta annetun viidennen käskyn. 
Eikä hän puhuttele vain pieniä lapsia, vaan osoittaa sanan-
sa kaikenikäisille naisille ja miehille, joiden vanhemmat 
vielä elävät. Niin pienen Anselmin kuin ensimmäisen lap-
senlapsensa saaneen Katariinankin on osoitettava isälleen 
ja äidilleen rakkautta, arvostusta ja kiitollisuutta.

Uudenlainen perhe
	 Voisiko myös ajatella, että sanojensa ja niiden luoman 
todellisuuden kautta Jeesus havainnollistaa miten hänen 
kuolemansa ja ylösnousemuksensa merkitsee uudenlaisen 
perheen syntymistä. Verisukulaisuus, vaikka onkin vie-
lä tässä ajassa edellä havaitulla tavalla huomioon otetta-
va asia, ei ole enää tärkein perhesuhteita määrittävä teki-
jä. Golgatan tapahtumien jälkeen osallisuus Kristuksen 
vereen laittaa järjestyksen uusiksi. Tärkeimmäksi teki-
jäksi on tullut Kristukseen uskominen, ja perheenjäsenet 
sitoo toisiinsa Pyhä Henki. Uusi aika, Hengen aikakausi 

on koittanut ja sen myötä on syntynyt uusi yhteisö. Tämä 
uudenlainen perhe koostuu taivaallisen isän adoptoimista 
lapsista.
	 Jeesus sanoi: “Totisesti minä sanon teille: ei ole ketään, 
joka minun tähteni ja evankeliumin tähden on luopunut 
talosta tai veljistä tai sisarista tai äidistä tai isästä tai lapsis-
ta tai pelloista, ja joka ei saisi satakertaisesti: nyt tässä ajas-
sa taloja ja veljiä ja sisaria ja äitejä ja lapsia ja peltoja, vaino-
jen keskellä, ja tulevassa maailmassa iankaikkista elämää 
(Mk. 10:29-30).
	 Johannes ja Maria olivat ensimmäiset ihmiset, jotka 
saivat kokea tämän todeksi. Sen jälkeen tuhannet ja mil-
joonat ihmiset ovat todenneet saman. Kaikki Jumalan 
perheeseen kuuluvat voivat todeta saaneensa sisaruksia ja 
lapsia yltäkyllin. Kysymykseksi itsekullekin jää, että nä-
enkö seurakunnan todellisena perheenäni? Mitä voisimme 
tehdä, jotta uusi perheemme olisi todella perheen tuntui-
nen? 

Yhteenveto
	 Jeesuksen sanat kertovat syvästä rakkaudesta kärsivää 
äitiä kohtaan. Ne ovat esimerkkinä kaikille lapsille iästä 
huolimatta, ja ne viestivät uuden ajan erilaisesta pelastet-
tujen perheen perustamisesta. 
	 Anna korviesi kuulla ja sydämesi kokea vielä kerran 
tämän tapahtuman ja näiden sanojen vaikutus. Jeesus sa-
noi äidilleen: “Nainen, tämä on poikasi!” Sitten hän sanoi 
opetuslapselle: “Tämä on äitisi!” Siitä hetkestä lähtien ope-
tuslapsi piti huolta Jeesuksen äidistä.

Klaus Lehtimäki 

Totuus
Totuus on niin yksin-
kertainen, että usein 
se jää meiltä huomaa-
matta. Haemme vai-
keita vastauksia, em-
mekä uskalla katsoa 
vastausta sisimmäs-
sämme.

Meidän on oltava aitoja 
ja rehellisiä, uskalletta-
va ajatella asiat loppuun, 
emmekä saa jäädä lepää-
mään sellaisten kuvitel-
mien varaan, joihin on 
liiankin helppoa turvau-
tua.
	 Uskon sisältö on 
yleisen tieteellisen kä-
sityksen ulkopuolel-
la olevaa aluetta, niin 
että ellei meillä ole hen-
kilökohtaista uskoa, 
ihanteemme jäävät lo-
pulta kuin ilmaan roik-
kumaan.
	 Hiljentymällä saan 
kosketuksen sisimpää-
ni, silloin myös koen Ju-
malan läsnäolon. Kaik-
ki vanha on pyyhittävä 
pois, ennenkuin uutta 
kirkasta vettä voi lisätä.
	 On tärkeää miten ja 
mitä ajattelemme, sillä 

jokainen ajatus joko vie 
meitä eteenpäin tai py-
sähdyttää kasvun. Elä-
mä on jatkuvaa kasvua, 
muutosta, ja jos ei ole 
kasvua, ihminen kuolee 
henkisesti.
	 Elämme jatkuvassa 
ulkopuolelta tulevassa 
vaikutuksessa. Vain löy-
tämällä sisäisen rauhan, 
Jumalan armon, pys-
tymme löytämään pysy-
vän onnen ja ilon. Kaik-
ki muu katoaa.
	 Kun saavutamme 
tämän sisäisen rauhan, 
ei mikään, eikä kukaan 
voi meitä vahingoit-
taa, sillä se on pysyvää. 
Ei ole merkittävää, ym-
märtävätkö toiset, kos-
ka Jumalan rakkaus on 
meissä.
	 Totuus ei koskaan 
muutu. Se on aina sama 
riippumatta siitä, nä-
emmekö sen vai emme. 
Jumalaa ei voi käsit-
tää ajatuksella. Siksi on 
käytettävänä mittana 
Rakkauden sanomaa.

Asta vaN der zon

Victoria, BC

Kesäkonferenssi 
12.-15.8.2010  ~ Vancouver B.C.

Tervetuloa juhlimaan idästä ja lännestä, pohjoisesta ja etelästä!

Jeesuksen viimeiset sanat äidilleen
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Marko Selkomaa

Oli kesä 1983. Varkauden helluntai-
seurakunta oli järjestänyt lastenlei-
rin Leppävirran Hartikansalon leiri-
keskukseen. Muistan, kuinka pastori 
Olavi Kilpeläinen oli leirin Raamatun 
opettajana ja joinakin päivinä hänen 
opetuksensa aihe oli Pyhä Henki. Olin 
tullut uskoon kolmetoistavuotiaana, 
noin kuusi kuukautta aikaisemmin, 
lähes ”pystymetsästä” niin kuin sa-
nonta kuuluu, enkä tiennyt Pyhästä 
Hengestä mitään. Olin uskossa, joka 

tuntui olevan vielä kaiken lisäksi aika 
horjuvaista laatua. Lähes päivittäistä 
oli epäusko ja epäily uskoontuloni ai-
toudesta ja siitä, oliko Jumala todella 
huolinut minut omakseen.

Sana synnyttää uskon
Leirin raamattutunneilla kuulin mielen-
kiintoista opetusta, ja minussa heräsi jon-
kinlainen syvä jano Pyhän Hengen puoleen 
vaikka en oikein edes tiennyt mistä on ky-
symys. Kuulin puhuttavan Pyhän Hengen 
kasteesta ja kielilläpuhumisesta sen vas-
taanottamisen merkkinä. Illalla oli silloi-
sen tavan mukaan järjestetty illan rukous-
kokous niille, jotka erityisesti halusivat 
rukoilla vähän pitempään. Muistan kuin-
ka kiipesin rappusia pitkin leirikeskuksen 
yläkertaan ja siellä luokkahuoneessa, joka 
oli nyt tyttöjen makuusoppi, polvistuim-
me rukoukseen laulettuamme muutaman 
laulun.

Kätten päällepaneminen ja rukous
   Siinä polvillani ollessa, viereeni tuli koh-
ta muutamia vanhimmistoveljiä. He lait-
toivat kätensä päälleni ja siunasivat minua. 
Silloin koin jotakin erikoista: tuntui kuin 
polttava sähkövirtä olisi mennyt koko ole-
mukseni läpi, ja sitä jatkui aina niin kau-
an kuin veljet siunasivat minua. Minusta 

tuntui hyvältä, ja tuntui siltä, että Herra 
oli hyvin lähellä. Jonkun aikaa tämän ko-
kemuksen jälkeen nuori evankelista Timo 
Varjola tuli viereeni ja kuiskasi korvaani: 
”Marko! Kohta kun laitan käteni päällesi 
niin Pyhä Henki tulee sinun yllesi.” Ja niin 
Timo teki työtä käskettyä ja laittoi käten-
sä päälleni ja siunasi minua. Siinä samassa 
se sama kokemus polttavasta sähkövirras-
ta toistui. Tällä kertaa se vain oli ikään-
kuin kymmenen kertaa voimakkaampi. 
Koin voimaa hyvin vahvasti ja itkin tuon 
voiman alla. En muista kuinka kauan tuo 
rukouskokous kesti, mutta onnellisena kii-
pesin rukouskokouksesta omaan majoitus-
huoneeseeni nukkumaan. Tuossa yhtey-
dessä en puhunut vielä selvästi kielillä vaan 
se tapahtui pari päivää tuon ”yläsalikoke-
mukseni” jälkeen.

Uudet kielet merkkinä
   Leirin päätyttyä menin heti seuraavaan 
seurakuntamme rukouskokoukseen. Siel-
lä kokouksen loppussa menin nuorisopas-
torimme Kari Honkasen luokse, ja sanoin 
haluavani täyttyä Pyhällä Hengellä. Kari 
pyysi minua polvistumaan kanssaan etu-
penkin ääreen, ja ennen rukousta hän sa-
noi muutaman rohkaisun sanan: ”Nyt kun 
rukoilen puolestasi, niin voi olla, että suu-
husi tai mieleesi alkaa tulla vieraskielisiä 

sanoja. Älä pelkää, vaan puhu ne rohkeas-
ti ulos. Se on kielilläpuhumisen lahja.” Sa-
massa Kari laittoi kätensä päälleni. Sanoin 
muutaman kerran suomeksi: ”Kiitos Jee-
sus. Kiitos Jeesus.” Sitten huomasin suus-
tani virtaavan vieraskielisiä sanoja. Puhuin 
sujuvasti ja ylistin Herraa uusin kielin, jot-
ka Pyhä Henki oli antanut. Jonkun aikaa 
olin siellä penkin ääressä polvillani kielil-
läpuhuen ja olin haljeta ilosta. Kotiläksyk-
si nuorisopastorini vielä opasti minua pu-
humaan paljon kielillä yksin ollessani. Sitä 
aloin sitten harjoitella suurella innolla ja tä-
män lahjan välityksella koko rukouselämä-
ni sai aivan uuden ulottuvuuden.
   Pyhän Hengen kasteen vaikutukset olivat 
hyvin voimakkaat. Minulle tuli vieläkin 
voimakkaampi halu kertoa toisille uskos-
tani. Aikaisemmin vaivaanneet epäuskon 
ja epäilyksen ajatukset loppuivat kuin sei-
nään. Rukouselämääni tuli voimakkaam-
pi Jumalan läsnäolon tuntu, ja tuntui siltä 
kuin Raamatun sana olisi alkanut avautua 
kirkkaammin. Tänä päivänä pastorin teh-
tävissä ollessani koen, että Pyhän Hengen 
jatkuva, kasvava ja syvenevä läsnäolo on 
elämäni suurin voimavara työssä ja uskon-
kilvoittelussa. Siksi pyrin vaeltamaan tuo-
reessa helluntaikokemuksessa päivittäin.

Marko Selkomaa

Saara itki. Niin teki moni muukin nai-
nen kiinalaisissa hautajaisissa Tai-
wanissa. Olimme sattumalta tulleet 
Taiwanin vierailun aikana surutalon 
edustalle. Veikko Kyllöselle ja minulle 
hautajaismeno oli uutta ihmeteltävää, 
ja katselimme tilannetta turistin silmin. 
Suurin osa itkijöistä oli alan ammatti-
laisia, itkijänaisia, jotka vollottivat ko-
valla äänellä ja vääntelivät kehojaan 
ja ilmeitään. Joukossa oli Saaran li-
säksi toki muutamia aitoja itkijöitäkin. 
Saara katseli surujuhlaa lähetyssaar-
naajan silmin. Hän pyyhki kyyneleitä 
poskipäiltään ja nyyhkäisi: “Olikohan 
tuo vainaja koskaan kuullut sanomaa 
Jeesuksesta!”  Tapahtuma paljasti to-
dellisen lähetyssaarnaajan, joka itki 
päivien lyhyyttä, voimien vähyyttä ja 
työvoiman puutetta.

Saaran elämä on tähän asti kietoutunut sa-
naan lähetys. Tyttö ei ollut vielä täyttänyt 
kuutta ikävuottaan, kun hän tuli uskoon. 
Ja 13-vuotiaana Saara sisäisesti tiedos-
ti Jumalan kutsun lähetystyöhön. Vuosia 
myöhemmin, vuonna 1947, kutsu vei hä-
net Osloon seitsemän kuukautta kestävälle 
lähetyskurssille. Evankelistaksi harjoitte-
lu tapahtui omalla kannatuksella Lapissa 
Saimi Wahlmanin työtoverina. Siihen ai-
kaan Saaran tukikohtana oli isän ja äidin 
koti. Saarnaajaisä Otto Pyykkösen muka-
na, perhe kulkeutui Ruotsiin ja sieltä Ka-

nadaan syksyllä 1953.
	 Jo seuraavana vuonna Port Arthurin 
(Thunder Bay) seurakunnassa vietettiin 
lähetysjuhlaa, jossa Saara siunattiin lähe-
tystyöhön Singaporeen. Port Arthurin seu-
rakunta oli päävastuussa kannatuksesta, 
mutta myös Toronton ja Duluthin seura-
kunnat ottivat osaa taloudelliseen vastuu-
seen. Myöhemmin myös Floridan seura-
kunta auttoi kannatuksessa.
	  Singaporen ilmasto ei sopinut Saaral-
le ja hän sairastui. Lääkäri kehotti kokei-
lemaan Taiwania. Kokeilua kesti noin 40 
vuotta. Saaran pitkä työkausi kantoi Tai-
wanissa kaunista hedelmää. Hän oli mu-
kana perustamassa seurakuntia, eli vaati-
mattomasti kansan keskuudessa ja hänen 
johdollaan rakennettiin kaunis lähetys-
asema, jossa vierailin 1980-luvun alku-
puolella. Lähetysasema kuvasi hyvin Saa-
ran työetiikkaa; kaikki oli järjestyksessä.  
Kiertelimme Veikko Kyllösen kanssa mo-
nilla lähetyskentillä ja totesimme, että Saa-
ran asema oli yksi parhaista. Tunsimme 
pienoista ylpeyttä siitä, että meiltä, Kana-
dasta, oli lähtenyt näin ahkera ja tehokas 
nainen. Paikan päällä ymmärsimme, mi-
ten suuria uhrauksia lähettimme oli teh-
nyt. Hän oli elänyt enemmän kuin kirjai-
mellisesti “säästöliekillä”.
	 Lähetyskentällä nuori nainen joutui 
monien haasteiden eteen. Seurakuntien 
perustaminen ja uusien uskovaisten kas-
vattaminen synnytti monia pulmatilantei-

ta. Lähiympäristössä ei ollut patriarkkoja, 
joiden puoleen olisi voinut kääntyä ongel-
mien kanssa. Saaran piti syventyä Sanaan 
ja etsiä sen rikkaista aarreaitoista vasta-
ukset kysymyksiin. Myös loma-ajat hän 
käytti Raamatun opiskeluun. Mm. Moo-
dy Bible Institutin Correspondence Schoo-
lin välityksellä Saara suoritti Scofield Bible 
Studies-kurssin. Myöhemmin tuhannet 
kristityt eri puolilla maailmaa ovat saaneet 
hengellistä rikkautta Saaran Sanaan pitäy-
tyvästä julistuksesta ja kirjoituksista. Ne 
antavat turvallisuutta ja rohkaisua lukijoil-

le ja kuulijoille.
	 Vuonna 1994 Saara palasi Thunder 
Bayhin eläkevuosia viettämään. Seuraava 
vuonna hän avioitui leskeksi jääneen El-
jas Rossin kanssa. Nyt oli kannatusvastuu 
vahvoilla hartioilla - Eljaksen ja Kanadan 
valtion. Saaran tehtävät eivät kuitenkaan 
päättyneet rauhallisiin eläkepäiviin. Saara 
ja Eljas ovat tehneet yhdessä kuusi matkaa 
Taiwaniin. He ovat kertoneet, että kuu-
kausia kestäneet matkat ovat olleet työn-
täyteisiä ja voimia kysyviä, mutta antaneet 
heille paljon. He olivat myös mukana  suo-
malaisten aloittaman työn 50-vuotisjuh-
lassa ja uuden kirkon vihkiäisissä.
     Kangasniemellä 02.06.1930 syntynyt 
Saara on kannustanut kanssamatkaajia elä-
män tiellä ja esimerkillään viitoittanut tie-
tä nuoremmille sisarusparven jäsenille niin 
että veljistä kaksi on toiminut pastoreina 
sekä Suomessa että Kanadassa, ja kaksi si-
sarista työskenteli lähetyskentillä Afrikassa 
ja Nepalissa.
	 Onnittelemme lähetys- ja päivänsan-
karia, toivotamme runsasta Jumalan siu-
nausta tuleville päiville ja kiitämme Saaraa 
hänen työskentelystään Todistaja-lehden 
hyväksi.

Erkki ja Taimi Ahonen

Saaran  syntymäpäiväjuhla, jonka 
Saalem-seurakunta järjestää, pidetään 

kesäkuun kuudentena päivänä klo. 18:00 

Näin minä koin Pyhän Hengen kasteen

Lähetyssaarnaaja Saara Rossi 80 vuotta
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PERJANTAI
Sirkka Aro-Panula Sudburys-
ta johti perjantaiaamun ru-
kouskokouksen. Rudolph Hy-
värinen Sault Ste. Mariesta  
muistutti meitä alkusanois-
saan, että olemme Jumalan 
suosiossa ja saamme odottaa 
suuria Häneltä.  
	
Pitkäperjantaiaamukokouksen 
aloitimme tutulla laululla ”Ker-
ran Golgatalla”, Marja-Leena 
Korpelan ja Matti Varpaan joh-
dolla. Osmo Pieniniemi aloit-
ti kokouksen lukemalla Luuk. 
22:20, ja Petri Kosonen johdat-
ti meidät lauluilla kiitokseen ja 
ylistykseen. Paavo Korpela pyy-
si kaikkia pyhäkoululapsia tule-
maan eteen. Tamsyn Neale, yksi 

nuorista, rukoili kauniisti heidän 
puolestaan, ennen kun he meni-
vät pyhäkouluun. Walter ja Sonja 

Tuokkola lauloivat kauniin due-
ton ”How Deep the Father’s Love 
For Us”. Veikko Aro-Panula piti 

pääpuheen Heka Ylängön toimi-
essa taitavana tulkkina. Veikko 
Aro-Panulan aiheena oli Jeesuk-
sen sovitustyö (Matt. 26:38-40). 
Puheen jälkeen kuoro lauloi kaksi 
laulua: “Kuka tuomittua auttaa” 
solistina Hilkka Pieniniemi, ja 
“Kutsuhuuto”. Lauluissa oli valta-
va sanoma ja voitelu. Sen jälkeen 
saimme nauttia yhteisestä ehtool-
lispöydästä. Ehtoollisen aikana, 
yllätyksenä, parvekkeelta alkoi 
kuulua kaunista laulua. Saalem-

kuoro Tapio Rukkilan johdolla, 
lauloi useampia lauluja moniääni-
sesti ilman soittoa. 
	 Matti Varvas johti ensimmäi-
sen raamattutunnin, puhujana 
Taimo Majalahti. Puheen teema-
na oli seurakunnan ylösotto ja Is-
raelin kahdentoista sukukunnan 
tehtävä ylösoton jälkeen. 
  	 Iltapäivän raamattutunnin 
juontajana oli Ismo Nakkila 
ja puhujana Marko Selkomaa 
Thunder Baystä. Teemana oli 
”meidän toivomme kulmakivi on 
Jeesuksen Kristuksen ylösnouse-
mus, joka on evankeliumin ydin” 
(Ef. 2:8-10).
	 Klaus Lehtimäki piti seuraa-
van raamattutunnin englannin 
kielellä, ja luki aluksi Filippiläis-
kirjeestä 1:27-2:11. Aiheena oli 
asenteemme.   
	 Perjantain iltatilaisuus oli 
englanninkielinen ja pääasiassa 
varattu nuorille. Walter Tuokko-
la johti tilaisuuden ja Klaus Leh-
timäki oli illan puhujana. Aihee-
na oli  Jumalan kirkkaus.  Nuoret 
toivat esille paljon mielenkiintois-
ta ja koskettavaa ohjelmaa. Jason 
Puiras aloitti innokkaasti tilai-
suuden. Walter Tuokkola, Jason 
Puiras ja Tamsyn Neale johtivat 
meidät ylistyslauluihin. Andrea 
Pang lauloi kauniin laulun, jon-
ka hän oli itse kirjoittanut, säes-
täen kitaralla. Andrea kertoi us-
koontulostaan Walter Tuokkolan 
haastatellessa häntä. Nuoret oli-
vat järjestäneet mielenkiintoisen 
näytelmän, jonka teemana oli: 
Anna Jumalan ohjata elämää-
si.  Kokouksen päättyessä tuntui, 
että Pyhän Hengen läsnäolo ja Ju-
malan pyhyys ja kirkkaus oli voi-
makkaalla tavalla yllämme. 

LAUANTAI

Lähetysjuhla 
alkoi Toronton ylistysryhmän 
laululla. Ari Rocklin johti tilai-
suuden.  Klaus Lehtimäki toivotti 
kaikki tervetulleiksi Vancouveriin 
kesäkonferenssiin elokuussa, 12-
15. pnä.  Ari luki terveiset Sami ja 
Päivi Tuokkolalta ja Riku, Anne 
ja Alex Tuppuraiselta, ja toi esille 
kaikkien lähettiemme työalueet 
seuravasti:  Etiopia: Airi Tuomi;  
Uganda: Hannu ja Milla Happo-
nen; Balkan: Lauri ja Anne Sorila;  
Tansania & Etiopia: Sami ja Päi-
vi Tuokkola; Meksikko: Kari ja 
Marika Ranta;  Australia: Krystal 
Alopaeus; Belgia: Anne ja Riku 
Tuppurainen; Thaimaa: Juhani  
ja Irma Waarna - Henry ja Ruut 
Mononen;   Kuuba & Intia: Erkki 
Inkiläinen; Kambodza: Darren ja 

Pohjois-Amerikan suomalaisten helluntaiseurakuntien talvipäivät/pääsiäisjuhla

Pastori Veikko Aro-Panula 

Pastori Rudy Hyvärinen 

Osmo Pieniniemi 

Lähetyskuoro 

Ari Rocklin 
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Musiikkijuhla alkoi mukaan-
satempaavalla kuorolaululla, 
soittajien säestämänä.  Miriam 
Kemppainen ja Sonja Tuokko-
la aloittivat kokouksen muka-
valla tyylillään, Miriamin toi-
miessa myös tulkkina.  Sonja 
kertoi miten on ihana ylistää 
Jumalaa musiikin kautta.  

Seuraavaksi oli vuorossa kvartet-
ti johon kuuluivat Juha Myntti-
nen, Marja-Liisa Arra ja Tarja 
ja Heka Ylänkö.  He lauloivat 
“The Cross Medley”.  Kuoro jat-
koi jälleen laululla “Ihmeinen 
risti”. Sonja Tuokkola luki Ani-
ta Kuparisen vaikuttavan runon 
“Risti”, jonka jälkeen Outi Alo-
paeus lauloi ”Via Dolorosa”. Las-

tenkuoro ilahdutti meitä laululla 
“God is Great”, Pia Nealen joh-
tamana.  Jacob Puiras ja Tamsyn 
Neale lauloivat dueton nimeltä 
“House of God Forever”. Kvartet-
ti johdatti yleisön lauluun “Jeesus 
verensä vuodatti”, soittoryhmän 
säestyksellä. Miriam Kemppai-
nen luki Anita Kuparisen runon 
“Hänen kätensä”. Tapio Rukki-
la soitti seuraavaksi sellosoolon 

“Getsemaanessa” Tuula Hai-
kosen säestäessä pianolla.  Ani-
ta Kuparinen luki sepittämän-
sä runon “No one but You”. Sen 
jälkeen kuulimme naisten laulu-
ryhmän ”Joy” johon kuului Anita 
Kuparinen, Miriam Kemppainen 
ja Sonja Tuokkola, laulavan “Joy” 
ja “I Adore You”. Sonja Tuokkola 
ja Petri Kosonen esittivät dueton 
“You are my Hiding Place.” Lau-

lun sanoma meni varmasti mei-
dän jokaisen sydämeen. Petri Ko-
sonen oli illan puhuja. Hän luki 
Ilmestyskirjasta 15:2-4. Petrin 
teemana oli ”Musiikissamme tu-
lisi aina olla Pyhän Hengen voite-
lu”. Kokouksen lopussa Petri johti 
meidät ylistykseen ja kiitokseen. 
Saimme kaikki virvoittua  Pyhän 
Hengen valtavasta läsnöolosta.

Pohjois-Amerikan suomalaisten helluntaiseurakuntien talvipäivät/pääsiäisjuhla

Musiikkijuhla

Miriam Kemppainen

Joy trio: 
Sonja Tuokkola, 
Anita Kuparinen, 
Miriam Kemppainen

Toronton kuoro ja orkesteri

Tuula Haikonen

Pastori Petri Kosonen

Kristina Marshall; Turkki: Hank 
ja Anne Vainio: Lähetysmobili-
soijat: Juha Pölkki ja Ari Rocklin; 
	 Outi Alopaeus esitti Todis-
taja-lehden asioita. Ismo Nak-
kila toi Thaimaan turistityön 
raportin, jota seurasi Outi Alo-
paeuksen soolo. Kalle Suomela 
oli vuorossa ja kertoi kuulumisia 

Kambodzasta. Erkki Inkiläi-
nen toi seuraavaksi Kuuban- ja 
englanninkielen opetusraportin, 
jonka jälkeen lähetyskuoro lauloi 
kaksi laulua Toronton soittoryh-
män säestämänä Miriam Silegre-
nin johdolla. Ari Rocklin piti lop-
pupuheen. Aiheena oli: ”mikä on 
meidän osuutemme lähetystyös-
sä”.  
	 Sirkka Aro-Panula johti 
seuraavan raamattutunnin, jonka 
piti Veikko Aro-Panula, aiheena 
Sananjanoa, rukous ja herätys.

Lähetysjuhla jatkoa: 

Saalem-ylistysryhmä: 
Juha Mynttinen, Matti Varvas,
Kari Arra, Heka Ylänkö
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Katsokaa 
taivaan 
lintuja

Olet varmas-
ti huomannut, 
että kevääl-
lä pikkulinnut 
etsivät pälvi-
paikoista ruo-
kaa.  Mistähän 
ne löytävät 
ruokansa tal-
vella?  Jeesus 
sanoo: “Kat-
sokaa taivaan 
lintuja, eivät 
ne kylvä ei-

vätkä leikkaa, eivätkä kokoa aittoihin, ja 
teidän taivaallinen Isänne ruokkii ne. Et-
tekö te ole paljoa suurempiarvoisia kuin 
ne.” 

Jumala ne ruokkii, mutta itse ne saavat ruo-
kansa etsiä syödäkseen.  Niin on luomakun-
nassa ja samoin on myös asia meidän ihmisten 
kohdalla, meidän ’suurempiarvoisten’.  “Köyh-
tyy, joka laiskasti kättä käyttää, mutta ahke-
rain käsi rikastuttaa” sanotaan Sananlaskujen 
kirjassa.  Monilla onkin koko elämän tärkein 
asia elatuksen, ja sen ohella kaiken tähän ajal-
liseen kuuluvan hyvinvoinnin hankkiminen.  
	 Totta kai se on tärkeää, sanoohan Paavali 
tessalonikalaisille: “Joka ei tahdo työtä tehdä 
ei hänen syömänkään pidä.” Vaikka ajallisis-
ta asioista huolen pitäminen on tärkeää, niin  
Jumalan Sanan mukaan  vielä tärkeämpää  on 
hoitaa iankaikkiset asiat ensin! Jeesus itse aset-
taa järjestyksen: “Etsikää ensin Jumalan valta-
kuntaa ja hänen vanhurskauttaan, niin myös 
kaikki tämä teille annetaan.”  Niin kuin tai-
vaan linnuille on jätetty tehtäväksi itse etsiä 
ruokansa, niin on meillekin jätetty tehtäväksi 
itse etsiä sekä ajallinen että iankaikkinen hy-
vinvointi.  Jumala on ne valmiiksi valmista-
nut, ne ovat tarjolla, löydettävissä.  Etsiminen 
on jätetty meille henkilökohtaiseksi tehtäväk-
si ja vastaanotettavaksi.  Jumala on antanut 
meille vapaan tahdon ratkaista asioita, sekä 
ajallisia että iankaikkisia.  Kuningas Daavid 
kirjoitti psalmissa 14:2 “Herra katsoo taivaas-
ta ihmislapsiin nähdäksensä, onko ketään ym-
märtäväistä, ketään, joka etsii Jumalaa.” Loh-
dullista on tietää, että myös taivaasta etsitään 

meitä ihmisiä. 
Luukas 19:10 
sanoo: “Ihmisen 
Poika on tullut 
etsimään ja pe-
lastamaan  sitä,
mikä kadonnut 
on.” 

Ritva Saukko

Odottamatonta
Vain Afrikassa! Täällä tapahtuu asioita, jotka ovat 
täysin odottamattomia tehden elämästä jännittä-
vää. Huhtikuun 15. päivä menin Ugandan tasa-
vallan valtiotalolle presidentin vaimon, rouva Ja-
net Musevenin, järjestämälle illallistapaamiselle. 
Millainen yllätys kutsu olikaan! Helluntailiikkel-
lä on 50-vuotisjuhlat ensi kuussa, ja 18 henkilön 
delegaatiolla oli audienssi ensimmäisen rouvan 
kanssa. Minulla oli mahdollisuus antaa hänelle 
viime vuonna kustantamamme kirja ”Kohti HIV- 
ja AIDS-kykyistä kirkkoa”. Valtiotalo on suuri ja 
hohdokas, se uudistettiin 54 miljoonan dollarin 
kustannuksin vuosina 2004-2007. Kun lentää pää-
kaupunki Entebbeen yöllä, kirkkaasti valaistun 
rakennuksen voi nähdä kukkulan laella; nyt olen 
nähnyt sen myös sisältä.                                                            
                                                         Hannu Happonen

Suomennos: KL

Etiopiassa Jumalan henki liikkuu 
voimallisesti. Toissailtana olimme 
vierailulla ystäväperheemme, Yar-
retin ja Hannan luona. Hanna on ol-
lut jo vuosia Fidan palveluksessa 
sihteerinä ja Yarret on Sheraton ho-
tellin rahastonhoitajana. Molemmil-
la on sydämellä halu palvella Herraa 
maallisen työnsä ohella. Vierailum-
me aikana Yarret kertoi mielenkiin-
toisesta tapahtumasta parin viikon 
takaa. Hän oli tavannut evankelista-
ystävänsä, joka on erityisesti työs-
sä muslimien parissa. 

Yarret kertoi, että hänen työnsä on to-
della haastava mutta samalla myös erit-
täin vaarallinen. Monet muslimit tule-
vat uskoon ja sen vuoksi hän saa kokea 
vainoja. Kotipaikkaansa hän joutuu 
siirtämään muutaman kuukauden vä-
lein, kun tilanne tulee usein tukalak-
si kiihkomuslimien taholta. Tämä on 
tietenkin raskasta, myös koko per-
heelle, mutta tuli palaa sydämessä ja 
mies jatkaa työtään. Kaksi viikkoa sit-
ten Jumala puhui hänelle yöllä näyssä, 
että hänen tulisi mennä Addis Ababan 
päämoskeijaan, Markaton kaupungin 
osaan ja pukeutua siellä aivan tavalli-
seksi muslimiksi kaapuineen ja hattui-
neen. Siellä hänelle sitten osoitettaisiin 
tehtävä. Mies teki juuri niin kuin oli 
näyssä ohjattu. Hän meni moskeijaan, 
polvistui siellä rukoilemaan ja oli niin 
kuin muutkin hartaassa rukouksessa. 
Eräs johtavista sheikeistä tuli hänen 
luokseen ja kertoi, että hän oli myös 
nähnyt näyn, että juuri tuo mies, täs-
mälleen noissa vaatteissa, tulee rukoi-
lemaan moskeijaan ja että hänen on 
kysyttävä tuolta mieheltä neuvoa to-
delliseen uskoon. Lisäksi tuo sheikki 
oli todella hämmästynyt kun hän näki 
tuon evankelistan ympärillä merkillisen 
kirkkaan valokehän. Hiukan pelonse-
kaisin tuntein sheikki sanoi evankelis-
talle, että hänen on tultava heille kotiin 
ja kerrottava totuus. Niin kävi. Evanke-

lista meni rukoillen vierailulle. Sheikki 
ei ollut yksin paikalla, mukana oli 27 
muuta sheikkiä tai johtavassa asemassa 
olevaa muslimia. Kun he kuulivat evan-
kelistan ja kodin isännän kertomukset, 
kaikki tulivat uskoon. Evankelista sai 
julistaa heille vapautusta Jeesuksen so-
vintoveressä. 
	 Kysyimme miten sitten kävi kaikil-
le näille uskoontulleille. Yarret kertoi, 
että he menevät edelleen moskeijaan 
rukoilemaan, ei Allahia, vaan Jeesusta, 
voittaakseen siellä olevat muslimit Jee-
sukselle, todelliselle Vapahtajalle, joka 
on tie, totuus ja elämä. Ihmettelemme, 
miten herätys on näin voimallista. Kuu-
kausi sitten olimme kastetilaisuudessa, 
jossa noin 150 ihmistä meni kasteelle. 
Suurin osa heistä tuli muslimikodeis-
ta. Samana päivänä maan eteläosassa 
oli toinen kastejuhla, jossa oli muka-
na myös muutama suomalainen. Siellä 
kastettiin noin 100 ihmistä ja he kaikki 
olivat uskoontulleita muslimeja alueel-
ta, jossa valtaosa väestöstä kumartaa Al-
lahia. Siis yhtenä päivänä, kahdessa eri 
paikassa, kastettiin noin 250 uskovaa 
Jeesuksen seuraajiksi! 
	 Kuulimme suomalaisilta vierailta 
aivan samanlaisia kertomuksia siitä, mi-

ten joku johtava sheikki on kohdannut 
näyssä Isän, Jeesuksen, ja siitä on alka-
nut suuri herätys. Tällä hetkellä puhu-
taan jo tuhansista uskovista, jotka ovat 
kääntyneet elävään uskoon muutaman 
vuoden aikana. Herätys ei ole ainoas-
taan muslimien parissa. Viime sunnun-
taina saarnasin Full Gospel kirkossa. 
Siellä herätys menee myös voimallisesti 
eteenpäin. Kirkko, jossa puhuin oli pe-
rustettu viisi vuotta sitten ja nyt siellä 
oli jo 700 jäsentä. Edellisenä lauantai-
na vierailimme toisessa FGC kirkossa, 
jossa oli yli 5000 ihmistä paikalla. Ei-
len tiistaina, meillä oli kylässä pastori, 
jonka kirkko oli kasvanut yli 5000 jäse-
neen ja he jakoivat sen sitten kuuteen eri 
kirkkoon ja hän sanoi, että hän on aloit-
tanut taas pienestä …vain 600 hengen 
kirkosta! Etiopian aika on nyt ja raa-
mattukoulutuksen aika siellä on myös 
nyt. Uskoontulleet muslimit haluaisivat 
oppia raamattua. Monilla on halu läh-
teä evankeliumin työhön. Puskapappi-
koulutuksella on suuret mahdollisuu-
det. Rukoilemme, että Herra avaa ovia 
ja voimme omalta osaltamme olla mu-
kana tässä suuressa työssä. 

Päivi ja Sam Tuokkola 

Tuli palaa sydämessä
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SUNNUNTAI
Sunnuntaiaamuna vietimme 
Jeesuksen Ylösnousemusjuhlaa. 
Rudolph Hyvärinen johti tilai-
suuden Erkki Inkiläisen toimi-
essa tulkkina. Kuoro lauloi kak-
si laulua “Hän elää” ja “Sä suuri 
oot”. Oli juhlaa sydämissämme 
kuunnellessamme näitä lauluja.  
Seuraavaa mahtavaa yhteislaulua 
“Noussut on” ei voinut laulaa is-
tuvillaan. Naisten ryhmä “Joy” 
lauloi “Vapaana laulan” ja jat-
koi ylistyslauluja, joihin saimme 
kaikki yhtyä mukaan. Marko Sel-
komaa oli aamukokouksen puhu-
jana ja Paavo Korpela toimi päte-
vänä tulkkina. Markon aiheena 
oli: ”Meidän kulmakivi on ylös-
nousemus, joka on evankeliumin 
ydin (1 Korin. 15:3-4).”
       Pääsiäisjuhlien päätöskoko-
us alkoi juhlallisesti Tapio Ruk-
kilan urkumusiikin soidessa “Jee-

suksen voitosta kerro.”  Kaikilla 
oli tilaisuus yhtyä tähän lauluun 
Matti Varpaan johdolla. Pastori 
Walter Tuokkola iloitsi, että oli 
vielä aika paljon kuulijakuntaa 
paikan päällä, vaikka osa oli jo 
kotimatkalla. Hänen ehdotukses-
taan kaikuivat aplodit Jumalalle 
mahtavista juhlista. Walter totesi, 
että on jotain valtavaa, kun saam-
me tulla yhteen rohkaisemaan ja 
“teroittamaan” toinen toistam-
me.  Hän kehotti meitä tulemaan 
kokouksiin, viettämään aikaa 
yhdessä Jumalan edessä. Kaar-
lo Suomela toi alkusanat. Hänen 
rukouksensa on, että Isä antaisi 
meille ”hengen korvat”, jotka ovat 
avoimet kuulemaan. Saimme taas 
runsasta siunausta mahtavan mu-
siikin ja laulun kautta. Kuoro 
lauloi Mirjam Silegrenin johdol-
la “Kautta kärsimysten voittoon” 
ja “Kirkas aamu pian koittaa”, 
soittoryhmän säestyksellä. Seu-
raavaksi Saalem-kvartetti lauloi 

“He Hideth My Soul” ja “His Eye 
is On the Sparrow”. Hilkka Pie-
niniemi lauloi Heli Ahvenainen- 
Saariston laulun “Minun Herrani 
elää”, jonka Heli oli vartavasten 
kirjoittanut juhlia varten. Pastori 
Paavo Korpela kiitti kaikkia juh-
lien mobilisoijia. Aplodit seurasi-
vat!

	 Pääpuhujana oli Liisa Liedes 
Fitchburgista. Ennen puhettaan 
Liisa kiitti majoittajia, ehdottaen, 
että heille annetaan oikein kun-
non  aplodit. Liisan puhe oli ot-
sikoitu ”Amerikan tädin neuvo-
ja matkalle” (kaikki armon alla), 
joka koostui kuudesta hyvästä 
neuvosta. Lopuksi yhdyimme 
päätöslauluun “Oi Herra Suuri 
Luoja maan ja taivaan.”

Koonnut

Outi Alopaeus,

Eija Lukkarinen- Päätöstilaisuus

Kuvat: 

Eero Mäkelä

Liisa Petäinen

Outi Alopaeus

Pohjois-Amerikan suomalaisten helluntaiseurakuntien talvipäivät/pääsiäisjuhla

Saalem-orkesteri 

Evankelista Liisa Liedes

Pastori Marko Selkomaa

Kaarlo Suomela 

Lastenkuoro
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Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla.” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä.” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman.” (Apt. 4:12)
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka ottivat 
hänet vastaan, hän antoi voi-
man tulla Jumalan lapsiksi, 
niille, jotka uskovat hänen ni-
meensä.” (Joh. 1:12). Tätä kut-
sutaan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny ylhääl-
tä, se ei voi nähdä Jumalan val-
takuntaa.” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakse-
ni ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.
	 Jos olet rukoillut tuon ru-
kouksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, pe-
lastettu ja matkalla iankaikki-
seen elämään. 

50-vuotisjuhlia vietettiin 
Brisbanen konferenssissa 

huhtikuun alussa 2010.
	
Hiukan hapuillen alkanut säännöllinen 
toiminta Australian itäosan alueen paik-
kakunnilla haki vakaat uomansa sen jäl-
keen kun lähetyssaarnaaja Sakari Aho 
muutti puolisonsa Helenan ja kolmen lap-
sensa kanssa Intiasta Australiaan vuonna 
1960. ”Tänä vuonna tässä konferenssis-
sa saamme nyt juhlia Australian suoma-
laisen helluntaityön 50-vuotistaipaletta”, 
sanoi Heimo Uotila kertoessaan historian 
eri vaiheista.

Tällaisten konferenssien osanottajamäärä oli 
alussa 60-70. Parhaimmillaan mukana on ol-
lut 500-600, ollen siten Australian toiseksi 
suurin suomalaistapahtuma Suomi-seurojen 
järjestämien Suomi Päivien jälkeen.
	 Mount Isassa lienee ollut  ensimmäinen 
uskoontulleiden kastetilaisuus vuonna 1957. 
Herätyksen raivaustyöhön Suomessa ja Ruot-
sissa osallistunut Heikki Taipale puolison-
sa Martan ja lastensa kanssa muuttivat Ade-
laideen vuonna 1959. 
	 Seurakuntien lukumäärä Australiassa on 
vaihdellut jonkin verran. Vuoden 1970 lop-
puun mennessä maassa oli kuusi seurakuntaa: 
Adelaide, Brisbane, Canberra, Melbourne, 
Mount Isa ja Sydney. Suurimmat niistä ovat 

Brisbane (160) ja Canberra (200).
	 Vuonna 1961 Sakari Aho alkoi toimittaa 
Ristin Sanoma - nimistä lehteä, joka sittem-
min muuttui Australian Hyväksi Sanomaksi 
AHS. Alussa spriimonisteena ilmestynyt lehti 
painettiin vuosikymmenien ajan sanomaleh-
tiasussa. Tämän vuoden alusta lähtien lehti 
ilmestyy A4 kokoisena aikakauslehtenä joka 
toinen kuukausi. Lehden levikki parhaimmil-
laan on ollut hiukan yli 1000.
	 Nuorista on haluttu pitää hyvää huolta. 
Leirejä ja nuorisopäiviä alettiin pitää eri paik-
kakunnilla koulujen kevätlomien (elo-syys-
kuu) aikoina.
	 Seurakuntien lähetystoiminnan kataly-
saattoriksi muodostui Mount Isan seurakun-
nan työntekijöiden Martta ja Lauri Pesun 
lähtö lähetystyöhön Papua Uuteen Guineaan 
vuonna 1969. Papua Uusi Guinea onkin ol-
lut erikoisen tuen kohteena. 1980-luvun alku-
puolella siellä oli kuusi perhettä kokonaan tai 
osaksi Australian seurakuntien kannattami-
na. Ulkolähetyskassa on vastannut käytännön 
asioiden hoitamisesta vuosien aikana. Austra-
liasta käsin on tuettu myös Japanin työtä. Ve-
näjän Karjalan alueen lapsi- ja leirityötä ovat 
seurakunnat myös kannattaneet.
	 Kun arviomme mukaan noin 500 suoma-
laista on kokenut uudestisyntymisen Australi-
assa, ei siirtolaisten tulo maahan ole ollut tur-
haa. Turhana eivät sitä pidä myöskään ne 40 
eri seurakunnissa palvellutta sananjulistajaa, 
jotka vuosien varrella ovat vastuuta kantaneet.
Australian suomalainen helluntaityö on tä-
män jo taakse jääneen 50-vuotistaipaleensa 
aikana saanut kokea Jumalan siunausta useilla 
eri tavoilla. Tästä kaikesta kiitämme tänään 
yksin Jumalaa.
	

Katkelmia Heimo Uotilan puheesta 

Brisbanen konferenssissa / L. Myyra

Australian suomalainen 
helluntaiherätys täytti 50 vuotta

”Älä pelkää sinä piskui-
nen lauma, sillä teidän 
isänne on nähnyt hy-
väksi antaa teille val-
takunnan” (Lk. 12:32). 
Kahdessa tapauksessa 
Jumalan lauma on pie-
ni,  silloin, kun seura-
kunta on vasta alussa, 
ja siinä vaiheessa, kun 
suuret kuviot ovat men-
neet ja vähän on enää 
jäljellä. 

Olosuhteiden takia suo-
malaiset seurakunnat 
Kanadassa ja muissakin 
siirtolaismaissa ovat pie-
nentyneet. Ikääntyminen 
on tehnyt tehtävänsä, ja 

seurakuntalaisten pois-
muutto tästä ajasta on 
ikärakenteen muutoksen 
mukana kiihtynyt viime 
vuosina. Se on luonnolli-
nen ilmiö ottaen huomi-
oon sen, että uutta siir-
tolaisuutta ei ole ollut 
vuosikymmeniin. Seura-
kunta on muuttanut pe-
rille, mikä onkin kaiken 
tarkoitus. Jäljelle on jää-
nyt monessa paikassa pie-
ni joukko. Mutta onnek-
si Jumalalla on erikoinen 
mielisuosio kaikkea pientä 
ja vähäistä kohtaan. 
	 Tietysti seurakun-
tien olisi pitänyt lisään-
tyä niillä, jotka tulevat 

uskoon. Juuri niin tapah-
tuikin aikanaan kaikissa 
seurakunnissa. Amerikan 
mantereen suomalaisis-
sa helluntaiseurakunnissa 
oli parhaimmillaan hyvän 
matkaa toista tuhatta jä-
sentä. Sitten nuoremmil-
le on suomen kieli alka-
nut tuntua vaikealta, ja 
sen takia monet ovat löy-
täneet paikkansa kanada-
laisissa seurakunnissa tai 
jääneet muista syistä pois. 
On kyllä todettava, että 
suomalaiset ovat pysyneet 
suomalaisina suhteellisen 
sitkeästi. Mutta hyvänä 
vähenemisen mittarina 
on yhteisten kesäjuhlien 

väkimäärä, joka on viime 
vuosina selvästi pienenty-
nyt. Monissa tapauksissa 
alkaa tuo ilmaus ”piskui-
nen lauma” tuntua jo ihan 
oikealta.
	 Äskettäinen tutustu-
minen Kuubassa olevaan 
herätykseen oli sykäh-
dyttävä kokemus. Pie-
nen paikkakunnan pieni 
joukko muutaman neli-
ön tosi vaatimattomassa 
rukoushuoneessaan oli 
täynnä elämää. Siellä ol-
tiin alkumetreillä, ja Ju-
malan suosio lepäsi sel-
västi sen vaatimattoman 
alun yllä. Jumala on niin 
suuri, että hänellä on va-

raa valita juuri se mikä ei 
mitään ole. Koko Kuubaa 
ajatellen seurakuntia on 
syntynyt kuin sieniä sa-
teella. Pientä alkua ei kos-
kaan pidä halveksia. Eikä 
Jumala totisesti hylkää si-
täkään joukkoa, joka vielä 
vähentyneillä voimillaan 
pitää ristin lippua ylhääl-
lä.
	 Älä siis pelkää, sinä 
piskuinen lauma! Ol-
kaamme uskolliset lop-
puun saakka, sillä meidän 
Isämme on päättänyt an-
taa meille valtakunnan, 
jossa ei näitä maan vaihte-
luita tunneta.

LM 

Jumala arvostaa kaikkea pientä
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	 SUDBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
   Finnish Pentecostal Church  

	 	 Pastori Veikko Aro-Panula 705 522-2164     		 		 		 		  1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
		  Puh. (705) 522-2164  Fax (705) 522-4879
		  Web sivu.  http://siion.blogspot.com
	
	 	 Su. •  Aamukokous  klo 10.00
	 	 Ti.  •  Lähetyspiiri klo 12.00
	 	 To. •  Raamattutunti ja rukous klo 19.00
		  Radio-ohjelmat lauantaisin klo 8.30,  Sudbury 95.5 FM,  		
	 	 North Bay 103.5 FM,  Elliot Lake 102.5 FM,  
		  Manitoulin 102.1, ja sunnuntaisin klo 8.30, Sudbury 98.9 FM.		
        	
		  Puhelinsana (705) 522-5540

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church		
	                                         Pastori Taimo Majalahti                    
		                                        199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0     
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           taimo_majalahti@yahoo.com

	 Su •	 klo 8:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	Su •	 klo 18:00  Hyvän Sanoman ilta	            
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      

	 Puh. 604 325-5414  

	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Klaus Lehtimäki 	 604 451-4500
				    Samuel Tedder     604 294-9661

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:00 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

	 VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

Helluntaikirkko
Finnish Pentecostal Church
	 891 Peoples Rd.,
	 Sault Ste. Marie, ON P6C 3W1  	
Puhelin ja Fax kirkolle: (705) 253-8383 • www.finnishchurch.com			             

Pastori Rudolph Hyvärinen 705 253 8383

		  Sunnuntaina:	 Klo 10:00 (English Service) 	
		                	 Klo 11:30  (Finnish service) 
	      	 Keskiviikkoisin:       Klo 19:00  Sanan ja rukouksen ilta
	      	 Perjantaisin:           Klo 19:30  Youth Meeting
	 Sunday School, Bible Studies and Youth Meetings also in 

English. Translating into English in other meetings too - if needed!
	 Puhelinhartauden saa numerosta (705) 253-2427

TERVETULOA!  WELCOME!

	  SUOMALAINEN
                          HELLUNTAISEURAKUNTA

                          KOTIKIRKKO
                                          Finnish Pentecostal Church

				    1510 High Ridge Rd.
	 	 	                 	 Lake Worth FL 33461 U.S.A.
			        
			                   	 Pastori Petri Kosonen
			                   	 Puh/Fax kirkolle: (561) 533-5716
			       Puhelinsana 24 h (561) 585-1110
				    Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us			
	 	Su •	 klo 9:00		 Suomenkielinen Aamukokous	 	 	
			  klo 10:30	 Kahvitauko
			  klo 11:00	 English Worship Service
	 	Ke •	 klo 19:00	 Midweek Service
	 	To •	 klo 19:00	 Sana ja rukous ilta
	 	Su •	 klo 9:00		 Radio-ohjelma “Hyvät Uutiset” asemalta 	 	
	 		 	 	 	 	 WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (416) 733-0854
Pastori Walter Tuokkola Puh. (647) 406-0412           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su • 	 Aamukokous suomenkielinen 	 klo 10.00
		  English Service                            	 11.45
	 To • 	 Sanan ja rukouksen ilta               	 klo 19.30
	 Pe •	 Nuorisoilta /Youth Meeting          	 klo 19.30

		  Puhelinhartaus 416 222-7474
TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. (978) 343-9659

Kokoukset joka Su klo 14:00 Lähetyskirkossa
Rukouskokoukset kodeissa.

Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN SEURAKUNTA
  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

 Lake Worth, Florida

  Sault Ste. Marie, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587

e-mail: saalem@tbaytel.net • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

			   Pastori Marko Selkomaa   (807) 767-6927
			   2 Pastori Veli-Matti Suoperä   ((807) 767-6938 
			   Nuorisopastori Pekka Perho (807) 768-3680				                		                	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    12:00 noon 	 Family Celebration & Sunday School
	 Su •      klo 18:00 	 Iltakokous kerran kuukaudessa
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday •  7:00 pm	 Midweek Prayer & Bible Study
	 Friday •       8:00 pm 	 Youth Meeting
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Saalem
Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

Lahjoitukset ovat 
tervetulleita!

Royal-pankin asiakkailla on 
mahdollisuus käyttää suoraa 
tilillepanoa, mikäli sinulla on 
online-yhteys pankkiin. Ota 
yhteyttä toimistoon, jos olet 

kiinnostunut.

Donations are 
Welcome!

For Royal Bank customers 
who do on-line banking, it 

is possible to use the direct 
deposit option. Contact us if 

you are interested.
editor@todistaja.com

604.321.0555

ASIAMIES INFO

Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Taimo Majalahti 
Finnish Church 
P.O. Box 1017
South Porcupine, ON P0N 1H0
Puh. 705.235.5025
taimo_majalahti@yahoo.com

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Laina Kuokkanen
c/o Saalem Church 
21 Walkover Street 
Thunder Bay, ON  P7B 1L1
Puh. 807.345.8343

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Onni Toivanen 
3732 Ross Street
Red Deer, AB  T4P 1E2
Puh. 403.346.2489 

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Dafter MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
P.O. Box 103, 
Broadview, SK  S0G 0K0
Puh. 306.696.2253
oldfinnsnet@hotmail.com

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Eini Rahko
c/o Finnish Church 
1510 High Ridge Rd. 
Florida, USA  33461
Puh. 561.254.8590

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca
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A Mother’s Prayer
My child, I look into your little face
and see the wonder of God’s love.
I watch you sleeping so peacefully,
my precious angel from above.
I see a tiny hand, reaching out, 
and then you smile at me. 
I think that there is no place else,
nowhere that I would rather be.
May God bless you richly, my little one, 
so innocent, so dear and sweet. 
May His love shine in your life forever, 
and touch the lives of those you meet. 
May His strong Hand cover you, keep you safe,
protect you each and every day. 
May you follow Him your whole life through, 
This is what I will always pray. 

Anita Kuparinen

The meeting that stood out to 
me the most was the one whe-
re Petri Kosonen after speaking 
in the meeting asked everyone 
involved with worship ministry 
to come to the front, to the al-
tar. He started to pray over us. I 
was touched by God and could 
feel His presence so strongly 
and His love wash over me. It 
was great. This experience hel-
ped me grow as a Christian. 

- Sophia Puiras

Youth Easter Weekend

Even though this year’s con-
ference was a combined event 
with Easter celebrations and 
the annual Finnish Chur-
ches’ Winter Conference, we 
had a full youth program for 
the weekend. Friday evening’s 
service was youth-lead with 
testimonies, a skit, worship, 
special song, etc. The service 
ended with an extended time 
of worship at the altar and 

God’s Spirit was 
there strongly. 
In the evenings 
we had our usual 
late night Youth 
meetings, this 
year with Klaus 
Lehtimäki and 
Petri Kosonen. I 
love both of the-
se guys’ wisdom 
in the Word and 
genuine hearts 
for the youth, 
and God seemed 
to speak especi-
ally powerful-
ly during Easter 
time. After Friday 
night’s sleepo-
ver at the church, 
we had another 
youth day with 
a scavenger hunt 

downtown Toronto, which was 
one of the highlights of the 
weekend. After the weekend I 
was ready for a bit of rest, but 
my heart rejoiced over all that 
God did at our Church! Prai-
se God for his faithfulness and 
power! Below are some testi-
monies from two of our youth.

- Walter Tuokkola, 

Youth Pastor of Toronto 

Saalem Church

Easter Conference 2010 was an experience like 
no other I’ve had before. Having never been to 
Saalem’s Easter Conference before I had no idea 
what to expect, but I had high hopes for the 
event. Looking back now, I can’t believe what 
a moving weekend it was for me - it most defi-
nitely exceeded expectations. During the vario-

us Bible Study’s we had 
the opportunity to real-
ly learn and I know that 
it gave me a lot to think 
about personally. The 
Friday night service was 
amazing to be a part of, 
being able to listen, to 
share, and to come to-
gether with the rest of 
the church in worship 
and praise. It was one of 
the most moving expe-
riences of my life. I felt 
that during Easter Con-
ference there was such a 
change not only in my-
self, but those around 
me. It was a declara-
tion of our hope, and 
our love for an amazing 
God. It was an oppor-

tunity to grow and find new strength in Christ; 
an opportunity that I am very thankful to have 
had. I am grateful that I had the chance to wit-
ness such passion, and I look forward to seeing 
this passion continue to grow.

- Andrea Pang


